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Nagy-Enyed, csütörtök 1900. deczember 20.
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POLITIKAI. TÁRSADALMI 

AZ A LSÓF EHÉR VÁR M EGY KI GAZDASÁGI
KÖZGAZDASÁG] LAP. 

EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

XIX. évfolyam.

Szerkeszt őség 
és

1< i a <1 <> hivatal:
Nagyenyeli

Könyvnyomda ea Fapir- 
arugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szeltem! részét illető 
közleménye k, mint az elöl i- 
zetések é» hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.
Megjelenik h e t e n k i n I k é 1 s z e r: es ü r ö nők ö n ti s v a s á r n a p.

Három támaszunk.
A viuínak. mely az elintézett indemnitási javaslat 

fölött folyt a képviselőimzban, mégis volt pgv figyelem­
re méltóbb eredménye. Az eredmény természetesen nem 
abból áll, hogy a derék ellenzéki honatyák a költség­
vetés fölötI az általános vitát megújíthatták, és meg­
lehetős sok időt nyerlek arra, hogy ezt a megújítást 
az államigazgatás minden szakánál, de főleg az appro- 
piiácziótiál megismételjek. Szövege és dallama annak, 
amit előadnak, elégge ismeretes, és miután az eredeti­
ségnek nagyon kevéssé, vagy a kényelemnek nagyon 
sokat hódolnak, maguktariása még a változatosság 
ingerellek is híjával van. Az eredmény abból all, hogy 
S z. é II Kai in a 11 11 a k U g r 0 11 G a b 0 r elcsépelt ábrán­
dozásai és .Molnár apát epedése egy meg alaposabb 
elpaholás után alkalmat adtak, hogy egy pompás rög­
tönzésben kifejtse, hogy az adóit viszonyok közt Magyar- 
ország sikert Ígérő nemzeti politikájának mi a legbiztosabb 
nemzetközi, a legbiztosabb közjogi és a legbiztosabb 
belső alapja. Kimutatta, hogy a hármas szövetsé­
get, különösen ami a mi viszonyunkat Németországhoz 
illeti, nem szabad holmi diplomácziai mesterkedés fe!- 
recs; ivari önkény müvének és fontoskodásának tartani; 
már azért sem, mert a Németországgal való legős/.intébb 
egyetértés értéket kezdettől fogva ismertük, a káliu­
mban gazdag és gazdaságilag is oly előhaladott Nyugat­
hoz való csatlakozás ,-zükségét mindenkor éreztük es 
főleg már azért, sem, mert. e szövetség helyett mást, 
ami mellett Nyugat felé hasonló előnyöket, Kelet felé 
hasonló tekintélyt élvezhetnénk nem találhatunk, tehát 
helyette mást nem ajánlhat — még az oly merész és 
a szófüzésben oly gyakorlott szellem sem mint Ugrón 
Gábor. Eutópa összes nagyhatalmai ilyen összeköt­
tetésekben erősitik hatalmukat, még Anglia is, mely 
eddig a „splendid i s 0 1 a t i 0 n“-nvl fényeskedett, 
politikáját Németországéhoz kapcsolta; és ekkor éppen 
monarchiánk, mely földrajzi helyzeténél fogva minden 
oldalról a legintenzívebb politikai nyomásnak van ki­
te ve, maradjon magában, vagy lehetetlen szövetségeket 
keressen V ... A hármas szövetségben kell tehát ma­
radnunk, mely reánk nézve legkevésbbé sem beké s

melyben senki érdé cdt sem szolgaijuk, fajsúlyúnkat 
érvényre juttathatjuk, persze csak abban a mértékben, 
abban a redukált mértekben, mely az osztrák belső 
zavarok eredménye. Ámde ezért még mindig nem az 
a politikailag illő, hogy a közvéleményt ezzel a kiál­
tással akarjuk eíbolouditani: „el az 1867-ki közjogi 
kiegyezéssel! el a. reál-unióval! csak pers/otiál-unió az 
üdvösségünk !" Eltekintve attól, hogy törvényesen, szi­
gornál) és szakavatottan véve. a változtatásnak előfel­
tétele hiányzik, mert tiniig a közös ügyeket a kiegye­
zési törvény 25.§ a értelmében : valóban alkotmányosan, 
tollat, parlamentáris utón el lehet intézni, amint eddig 
a delegácziók szakadatlan működése folytán történt, 
reánk nezve nincs meg tíz oszt rák alkotmányosság 
felülvizsgálatának előfeltétele; eltekintve attól, hogy 
az a haszon, melyet ily változás Ígér, most még leg­
alább egészén kérdéses, annak elérése után csak top­
pant nagy, általunk alig megbi iható áldozatokkal 
törekedhetnénk. A monarchia Ivét állama gazdasági­
lag egymásra utalt érdekkörök és ekkor a tőkeszegé­
nyebbik, mely állami bevételében számol a tőkeerőseb- 
bik fogyasztóerejével, és biztosan számol váljék el 
ettől az erősebbtől, egyetlen kilátásért a pótlásra: a 
gazdasági ellenségeskedésre? Nem szabad még haboz­
nunk, hogy fenntartsuk a gazdasági megegyezést egész 
eddigi terjedelmében Auszt'ával, nem szabad haboznunk, 
miiig alatta fejlődésünk nem szenved. De abban a pil­
lanatban, — de csak akkor, — melyben Ausztriából 
fejlődésünket megkötni, jogainkat csorbítani akarnak, 
tehát károsítás lenne az összeköttetés következménye, 
rögtön hozzáfognánk a váláshoz egész Magyarország 
egyvrlelmüleg követelné a válási.

Tehát a h á r más szövetség és a kiegyezés 
két erős támasza nemzeti virágzásunknak, ezt Széli 
Kálmán it logikának minden ellenvetést elnémító 
erejével bebizonyította. Harmadik és legfontosabb támasz­
képpen pedig, mely nélkül a másik kettő nem működ­
hetik hathatósan, a s z a b a (1 e 1 v ü s é g e t proklamálta, 
mely Magyarország minden gyermekét, felekezetit* és 
nyelvre való tekintet nélkül, a haza közös szüreteié­
ben egyesíti, és ha a két előbbi kijelentésért Ugrón 
és Kossuth, az ujabbi és a korábbiakkal szemben

sokkal erősebb, utóbbi kijelentésért Molnár apát 
érvényesítheti a legbőségesebb mértékben— passzív 
érdemét. A nemzet pedig immár pontosan tudja, 
mily hazafias, mily messzetekintő. meggyőződésének 
szilárdsága es mélysége folytán meglepetésszel illeg 
soha meg nem rohanható mindig hare/kész férfin vezeti 
sorsát.

Városi közgyűlés.
Nagy-Enyed, 1900. decz. 15.

Nagy-Enyed város képviselete szombaton d. e. rend­
kívüli közgyűlést tartott dr. Varró László polgár- 
mester elnökletével. A képviselet ez ülésén állapította 
meg végleg a városi vil ilis képviselők jövő évi névjegy­
zékét . és e szerint a város legtöbb adót fizető polgá­
rai, a képviseletnek virilis jogon tagjai: Bethlen főiskola, 
Folvovics Sándor, ifj. Winkler János, Kerekes Mihály, 
Klemm Pal. Lengyel Gábnrné, Címer J. József, Ev lef. 
egyház, Müller Mihály, Jakab Károly, dr. Ma gyári Ká­
roly. Zeyk Dániel, id. Graef Janos, Minorita társház, 
id. Winkler János. Szilágyi Farkas, Medgyes Bálint, 
Glück és Stern, Jovián Jenő, Mátyás Sándor, Kozma 
Gyula, Kovács József, dr. Szauiszló Albert, dr. Bocz 
József, Dózsa Kálmán, Ozv. Veres Miklósné, Fogarasi 
Albert. Nagy Lajos, Váró Ferencz, Elekes Károly, Gaj- 
zágó Tivadar, Obert Jozefa, dr. Lengyel György, Sebei­
déi József, Sebesi Ádám.

Ennek megállapítása után tudomásul vette a közgyű­
lés a tanács jelentései a városi házi pénztárnál s árva- 
és adópénztármi! megtartott vizsgálat eredményéről, 
mely szerint a pénztárakban minden rendben találta­
tott. A városi- és árvapénzek elhelyezésére nézve a 
képviselet elhatározta, miszerint ezen pénzeit a jövő 
évben is a nagyenyedi kisegítő takarékpénztárban fogja 
g\ ümölcsöztetni. Tőkés Lajos Imre fiának — ki 
orvosnövendék — a képviselet 80 korona tanulási segélyt 
szavaz meg. Vedel Luiza segédóvóuőt pedig a 
jövő évre is alkalmazza. A tanács ebiterjesztésére a kép­
viselet. több közmunkaköteles tartozását téves előírás 
czimén törli. Engedélyezi a képviselet a városi tisztvi­
selők és az összes alkalmazottak részére az idén is, az

A sárospataki főiskola Bethlen-ünnepélyét 
bezáró beszéd.

(Vége.)
A pataki iskolának Fehérváron maradott részére a 

megpróbáltatások legszomorubb napja 171G. márcz. 26-án 
következett el, midőn a császári generális rendeletére 
a várat véglegeseit el kellett hagyniok. Az. említett napon 
— iija az egyik szintén menekülő diák — „az egész 

juventus kiszállít a kúriára zászlókkal, dobokkal, a 
zászlókat megfordítván a lobogójukkal alá, a dobok 
pedig fekete posztóval voltak bevonva — kiindulván 
elől mentek páronként a szolgák, utána a ueutralisták 
ugyan páronként, a juventus circiter 70 hasonlókép­
pen. Ezek után egy kocsiban a két professor kiindul­
ván nagy városi sokaságnak kíséretével utaztunk ki 
a várból“. Első éneklésünk volt a 42-ik zsoltár; a 
kisérő városi sokaság sírással, kesergéssei követett 
bennünket a fehérvári határ széléig“ . . .

Az ifjúság egy része most is Patakra jött. A többieket 
pedig fáradságos uljókban tovább kisérni nem tartozik 
feladatomhoz. Legfennebb még annyit említek meg, 
hogy ez az u. 11. Gyulaiébólvár-Sárospataki iskola 
később egyesült a marosvásárhelyi máig is meglevő 
kollégiummal.

Nemes Ifjúság !
E fáradságos, sok nélkülözéssel és szenvedéssel együtt 

járó bujdosás alatt az Istenben vetett eiős hit és a 
hazaszeretet voltak az ifjúság jellemének legfőbb voná­
sai s ezen kívül az a meg nem ingatható meggyőződés, 
hogy az igazságnak előbb vagy utóbb, de diadalmas­
kodni kell.

Ez a bujdosó elődeiktől örökölt igaz vallásosság, 
tiszta, hazaszeretet és biztos erkölcsi alapon nyugvó 
lelki erő jellemezte mindég a sárospataki főiskola növen­
dékeit. Az a magyar ifjúság fenséges hivatása,— melyet 
Patak mindig oly híven teljesített — hogy lelkűknek 
szivüknek tiszta, romlatlan idealismusával időnként tér­
jenek vissza a nagyokhoz, akiknek köszönhetjük nem­
zeti létünket, s állítsák követendő például maguk elé 
azokat, akiket a hazaszeretet örök mintaképeiül fog 
feltüntetni mindenha a nemzeti történelem.

Pedig éppen a legújabb időkben azt látjuk, hogy 
ifjúságunk nem a hazaszeretetben versenyez egymással. 
Idegen, mindez ideig tőlük távol álló eszmék kezdik 
megmételyezni szivét. Kozmopolilizmus, szocziálizmus, 
sütet irányzatok, közöny s más társadalmi betegségek 
kezdenek hetei kozni leikébe. Örök nemzeti átkunk, az 
egyenellenkedés, már nem csak a nagy társadalmat 
tagolja szét, hanem a nemzet legfeltettebb kincsét, vi­
rágát, az ifjúságot is szétosztani készül. Gyűlölni kez­
dik egymást azok, akiknek a legjobb egyetértésben és 
szeretet ben kellene élniük! ... És az a legborzasztóbb, 
hogy ez a gyűlölet nemcsak pillanatig tartó! . . . A 
kölcsönös megbecsülés helyett folytonos torzsalkodás­
ban kezdik elfecsérelni erőiket, akikre pedig, mint fér­
fiakra, egy pár év múlva éppen a társadalom vezető 
szerepe vár.

Ne feledjük, hogy a nemzeti szellem Európaszerte 
diadala fölé közelit. A nálunknál jóval hatalmasabb 
népek is ezt tekintik jövő anyagi és szellemi fejlődé­
sük egyik legbiztosabb alapjának. Mennyire vagyunk 
mi még az egységes, erős magyar nemzeti állam kiépí­
tésétől ?! ... A magyar ifjúságot lelkesítő szent tűznek 
nem volna szabad egyébre égnie, mint a hazaszeretetre. 
Annak a hőnek minden paránya elveszett, mely a ma­

gyar ifjúság szivének tüzéhől nem a hazaszeretet oltár- 
IVizének táplálására, folytonos e'esztősére fordittatik.

A sárospataki főiskola ifjúságának az a nemes hiva­
tása volt a múltban, s bizonyára lesz a jövőben is, 
hogy nem egyszer úgy szerepeit, mint a miveit magyar if­
júság zászlótartója. Félre tehát e pillanatban azokkal a 
komor képekkel, melyeket feiinebb ez ifjúság egy ré­
széről festék ! Tisztelet a kivételeknek ! Elismerés a 
Rakóczyak dicső iskolája ifjúságának!! A mai üuue- 
pelylyel megmutatta, hogy a magyar ifjúságnak milyen 
irányban kell haladnia. Megmutatta, hogy nem azokat 
a tényezőket kell keresni, amely őket részekre osztja, 
hanem azt, ami az egészet egyesíteni képes. Ez pedig 
nálunk csak egy lehet: a hazaszeretet! Ebben vetél­
kedjék a magyai ifjúság Patak ifjúságával. Ez lesz az 
igazi nemes verseny! Küzdelmüket lelkesedéssel fogja 
kísérni az egész nemzet, mert látja, hogy szent a ezé!, 
mely fölé mindannyian törekesznek !

Terjedjen ez az egészséges szellem, hódítsa meg az 
egész magyar ifjúság lelkét! Induljon diadalmas útjára, 
uj honfoglalásra innen a szőke Tisza forrásai közeléből, 
mint ezer évvel ezelőtt az Árpád győzelmes seregei, s 
foglalja el még egyszer és véglegesen ezt a hazát, 
leverve Zaláét, S/vatoplukot és Gyélót! . . . S amikor 
majd — adja Isten, hogy minél hamarább — vége 
lesz. e diadalmas honfoglalásnak, melyben nem a kard, 
dárda és nyit, hanem a hazaszeretet lesz az egyedüli 
fegyver, akkor a Bethlen Gabor fenséges szelleme új­
ból meg fog jelenni e szentelt falak között azon nagyo­
kéval együtt, akiket éppen e megye megváltókként 
adott a magyarnak s az elismerés soha el nem hervadó 
koszorúját fogják átnyújtani e főiskola ifjúságának, 
mely ez uj honfoglalásnak megindítója volt!!

Irta és felolvasta Bodrogi János.



2. oldal.

eddig élvezett ágcsomó illetményeket. Jóváhagyja''»^ 
tudomásul veszi a képviselet, hogy a város tulajdonát 
képező malmok, vásárvám és szálloda nyilvános árveré­
sen az előzőknél jóval előnyösebb feltételek mellett 
bérbe adattak; egyben tudomásul veszi a képviselet a 
város tulajdonát képező épületek haszonbérbe adá­
sára kiirt árverési feltételeket. Elvben a képviselet a 
B o g á u c s o s dűlőben levő s a S á r p a t a k i-alap t u- 
lajdonát képező ingatlannak a Várad i-alap részére 
leendő megvételét elhatározza, a megvétel előkészíté­
sére szükséges munkálatok megléteiére pedig a taná­
csot megbízza Luk a Albert, Mátyás Sándor 
és Graef József malombérlők kérését, melyben 
ezek kérik, hogy a vis major okozta káruk a haszonbéri 
összegből levonassék, — a képviselet kiegészítésre a 
tanácsnak visszaadja. Névszerinti szavazással megvá­
sárolta a képviselet a város részére a B e t h 1 e n-f ő i s- 
kola raktárfelügyelő háza előtt levő területet és 
az e területen levő házak lebontását kártérítés mellett 
eszközölteti.

Ismert hazafias gondolkozásának adott kifejezést a 
képviselet, midőn egyhangú lelkesült határozatával a 
B e t h 1 e n-s z o b o r-tilap javára ez alkalommal 1000 
korona adományt szavazott meg és pedig okképp, hogy 
ez összeget 200 koronás öt évi részletekben fizeti ki 
a szobor-alapnak és egyben, Lázár István képvi­
seleti tag indítványára, azt is kimondja, hogy az ezen 
szobor alapja javára rendezendő bármely ünnepélyre — 
ha a várostól a mostani, ily czélolu a alkalmas épületeket 
ünnepélyeire a bizottság kérné — azokat díjtalanul 
bocsátja ez ünnepélyeket rendező bizottság rendelkezé­
sére.

A közgyűlési tárgysorozat utolsó pontjaként a kép­
viselet Nagy István rendőrbiztost a községi bírás­
kodási joggal ruházza fel. A látogatott ülés a déli órák­
ban érte végét.

Gazdasági előadás Balázsfalván.
— Saját tudósítónktól. —

Balázsfalva, 1900. decz. 16.

Az Alsófehérvátmegyei Gazdasági Egyesület a mai 
napon tartotta meg VII-ik népies téli gazdasági elő­
adását nagyközségünkben az „Univers“ szálloda nagy­
termében, a mintegy 250 főből álló gazdaközönség nagy 
érdeklődése mellett. Az egyesület képviseletében Tóth 
Miklós árvaszéki elnök. gazd. egyleti igazgató elnökölt 
az előadáson, az előadók Dr. Szaniszló Albert és 
Török György vol tak.

Dr. Szaniszló Albert a vetőmagról tartott 
előadásában kiemelte a vetőmagvizsgáló állomások fon­
tosságát és azoknak ingyenes használhatóságát a gazda- 
közönség részéről.

Török György állami állatorvos az állategész­
ségügy köréből tartott előadást. Részletesen ismer­
tette a nevezetesebb állategészségügyi törvényeket és ren­
deleteket, továbbá az állatok között előforduló ragályos 
és járványos betegségeket és az ezek ellen való véde­
kezési módokat.

Mindkét előadást román nyelven Muntyán kör­
jegyző tolmácsolta.

Az előadások alkalmából kiosztatott az egylet aján­
dékaképpen 100 drb. gazdasági munka és füzet.

Elismeréssel kell megemlékeznünk Simonif y A 1 a- 
jos főszolgabíróról, ki nagy tapintattal és lelkiismere­
tes buzgósággal szervezte emez előadást és járásából 
igen sok község derék kisgazdái sokan jöttek be hall­
gatni eme tanulságos előadást. (*)

Vegyes hírek.
— Lapunk t olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— A m. kir. állami állatorvosi kinevezéseket
a mai hivatalos lap vármegyénk területere nézve a 
következőkben hozza : Török G y ö r g y (Nagy-Enyed), 
Csepreghy János (Nugy-Enyed város és nagyenyedi 
járás). Treue sé ni Á rp á d (Vízakna), Vajda La­
jos (Gyula-Fehérvár), Kovács Lajos (marosujvári 
járás), Fleisch man n Márkus (balázsfalvi járás), 
Patak Manó (magyarigeni járás), Kohu Izidor 
(verspataki járás), Gross József (kisenyedi járás) 

Esküvő. Családias jellegű, kedélyes esküvő volt 
elmúlt szombaton Will Károly köztisztelet- és szere­
tetheti álló m. kir. posta- és távirdafelügyelő házánál. 
A kiváló postafőnök kedves, miveit leányát Adélt 
vezette e napon anyaköuyvvezető és oltár elé Sál lak 
Andor postatiszt, néhai Sallak József fegyintézeti 
igazgató fia. A háznál lefolyt egyházi szertartást vidám 
családi vacsora követte és a fiatal pár a hajnali vonat­
tal a férj állomáshelyére Kolozsvárra utazott. A sze­
münk előtt szövődött szép szerelmi Irigyhez úgy a 
fiatal párnak, mint a közbeesülésben álló örömszüjiék- 
uek magunk részéről is szerencsét kívánunk.

— Rendkívüli közgyűlés. Alsófehér vármegye 
törvényhatósági bizottsága e h ó 29-én szó m l> a t o n d. 
e. 10 ó ni k o r a városháza nagytermében rendkívüli köz­
gyűlést tart. Ezt megelőzőleg ugyané napon d. e. 9 
órakor és ugyancsak a városháza nagytermében az 
állandó választmány fogja ülését megtartani.

— Halálozás. Egy kedves öreg ur. G e 1 e y G y u 1 a 
bányamérnök, megyebizottsági tag hunyta örök álomra 
szemeit e hó 16-án Maros-Uj vá rt t és óriási részvét 
mellett temették el ugyanott elmúlt kedden. Egész 
Maros-Újvár, mondhatni az egész vármegye „Gyula 
bácsi“-ja nincs tehát többé, nem élvezzük ezután 
srvorsan váltakozó kedélyét és kedves morozusságát. 
Mindenki szerette és becsülte és egyetlen fián kívül 
meg sokak szemébe csalt az igaz részvét könnyeket 
koporsójánál. Nyugalma legyen csendes.

— Hirtelen halál. Szerdába virradókig, hajnali 2 
órakor, minden előzetes gyengélkedés nélkül rosszul 
lett Jakab Elek, a helyi m. kir. népfelkelői iiodaban 
alkalmazott Írnok és a néhai Császár Zsuzsika féle 
szatócs-üzletnek bérlője és pár perc/.nvi öntudatlan 
vergődés után meghűlt. Szélhüdés ölte meg a szorgal­
mas, különben életerős embert, kit fiatal özvegy és két 
apró árva siiat.

— A karácsonyi szünidőt az ev. ref. Bethlen- 
főiskolában a szokottnál pár nappal előbb adták ki 
igen helyesen és a közóhajnak megfelelően és pedig 
tekintettel a városon és a tanulók körében is járvány- 
szerüleg fellépett fertőző betegségekre. A kintiakéit 
már kedden e hó 18-án szabadságoltattak, mig a vidé­
kiek csütörtökön 20-án kapják meg a vakatiót, miután 
a szülők előzőleg értesiteiulők. A szünidő január 14-ig 
tart s remélhetőleg midig az időjárás is normálisabbra 
fordul s vége szakad a sok járványos betegségnek.

— Unitárius istentisztelet. F. hó 26-án d. e. 
a helybeli leány-iskola egyik termében unitárius isten­
tisztelet. t.nrtatik úrvacsora-osztással egybekötve. •

— Karácsonyfa-ünnepély. A községi kisded- 
ó v o-i n t é z e t b e n f. évi (Rezembe r h ó 22-é n, 
azaz szombaton d. e. 10 órakor fog, a kisdedek 
nagy örömére, megtartatni az angyalhozta karácsonyfa- 
ünnep, melyre úgy a nevelésügy barátait, mint a kisde­
dek jótevőit tisztelettel meghívja Óvó bácsi.

— A nagyenyedi kaszinó f hó 14-én választ­
mányi ülést tartott, melyen a közgyűlés előkészítésén 
bejelentették, hogy a könyvtár gyarapodására uj szek­
rény kell, hogy a kártyaszoba bútorzata részben ki­
cseréltetett s egyik tekeasztal javításra vár. A köz­
gyűlésnek, mely f. hó 27-én d. u. 5 órakor tartatik, 
javasolni fogja a választmány, hogy a Bethlen-szoborra 
200 korona adományt szavazzon meg.

— Uj könyvkereskedés Nagy-Enyeden czimtt 
hirdetésünkre e helyen is felhívjuk a közönség figyel­
mét. A helybeli intelligens közönséget ez a hirdetésünk 
bizonyára meg fogja örvendeztetni, annyival is inkább, 
mert végre lesz egy jól berendezett könyvkereskedé­
sünk, ami egy olyan városban, mint Nagy-Enyed, nél­
külözhetetlen. Földes Ede ur, ki a könyvkereskedést 
a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény- 
társaságtól átvette, mint kitünően képzett szakember 
ismeretes, s hisszük, hogy szakértelemmel párosult szor­
galmával, előzékenységével, megnyerő modorával rövid 
idő múlva meg fogja nyerni a közönség támogatását. 
Egyúttal e helyen is ajánljuk a közönség figyelmébe, 
hogy a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár 
Részvénytársaság részére feladandó mindennemű hely­
beli megrendeléseket könyvnyomdái és könyv­
kötői stb. munkákra jövőre Földes ur vesz fel a régi 
helyiségben (leányiskola épülete) s ugyanitt lesz 
lapunk kiadóhivatala is.

— Hirdetmény. 7233. sz. közig. 1900. Nagy-Enyed 
város tanácsa, mint elsőfokú iparhatóság, közhírré tesz;, 
hogy az 1901. évre megválasztandó iparhatósági meg­
bízottak választására jogosult városi kereskedők és 
iparosok névjegyzéke megállapittatott s a városi fő­
jegyző hivatalos helyiségében 8 napon át és pedig de- 
czember 17-étől deczember 25-éig bezárólag közszem­
lére ki van téve. A névjegyzékek megállapítása ellen 
Írásbeli felszólamlásnak van helye és az ily felszólam­
lások alulírott városi tanács mint elsőfokú iparhatóság­
hoz nyújtandók be. A városi tanács mint elsőfokú ipar­
hatóság. Nagy-Enyeden, 1900. évi deczember hó 14-én 
Dr. V a r r ó, polgármester.

— Állategészségügyi kimutatás. Veszett­
ség: kisenyedi j Vingárd 1 u.; nagyenyedi j. Nagy- 
Enyed 1 u., Tövis 1 u. Takonykór és b ő r f é r e g: 
balázsfalvi j, \ éza 1. u. Bivaly vész: nagyenyedi j 
Nagy-Enyed 2 u. Sert és vész: balázsfalvi j. Nagy- 
Cseiged 8 u.; kisenyedi j. Bűzd 6 u.; magyarigeni j. 
Kosiáid 3 u.; nagyenyedi j. Csáklya 5 u., Muzsiua 7 
u, Nagy-Enyed v. 1 u., Nyir-Mező 3 u.

Búr csapatparancsnok felolvasó körúton. 
Báló Luzséuszky Félix magyar hazánkfia, aki a 
múlt év őszén ment ki Transzválba, hogy részt vegyen
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a burok hősies önvédelmi harczábaii s mint a magyar 
kommandó vitéz parancsnoka több nagy ütközetben 
résztvetl s meg is sebesült, — Linir \ ilmos, a 
Ej M. K. E. főtitkárának kíséretében, legközelebb fel­
olvasó körútra indul az országban. Báró Lu/.sénszky 
a fölolvasások tiszta jövedelmének 50°/o-At a F. M. K. F>. 
kulturális czéljatra ajánlotta föl. Körútját a Felvidéken 
kezdi meg es azután meglátogatja az ország többi 
városait.

— Búcsú. Azoktól a kedves ismerőimtől és jó ba­
rátaimtól, akiktől személyesen búcsút, nem vehettem, 
ez utón mondok Isten hozz.nlot és kérem, kedves em­
lékükben tartsanak meg továbbra is. Sallak Andor.

— Karácsony közeledtével felhívjuk t. olvasóink 
figyelmét, hogy az 1867. óta fennálló és országszerte 
előnyösen ismert B e n e d e k G á b 0 r és T e stvére 
megbízható ékszerész ezéget (Budapest, Kossuth Lajos 
utcza 17.) néhány év óta fiatal erők vezetik, akik gyö­
nyörű szép ékszereikkel arany- és ezüst-áruikkal a 
fővárosban feltűnést keltenek. S minthogy igen jutányos 
árak mellett szépet és jót nyújtanak méltán megérdem­
lik a közönség bizalmát és pártfogását.

— Naptárak. Földes Ede (ezelőtt a Nagyenyedi 
Könyvnyomda és Papirárugyár r. t.) könyvkereskedése­
ben kaphatók a Magyarországon megjelent össze 
naptárak az 1901. évre, eredeti bolti árban. Vidéki 
megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

ü s a r n o k.

Az én első párbajom.
— A „Közérdek“ eredeti közleménye. —

(Folytatás.)
A programin minden pontja kitünően sikerült. A 

legmulatságosabb volt a tombola. A közönség jóizüeket 
nevetett az egyes nyerőkön és nyereményeiken. Fre­
netikus nevetésben törtek ki különösen a hölgyek 
Zahinka hadnagy ur nyereményén : egy kisbaba-főkü- 
tőu. A nevetés, amint a rossz nyelvek mondják, a kis 
boltosné kontójára ment.

Amig az ifjúság a termet t.ánczhelyiséggé átalakította, 
az urak a szabad levegőn sétálva tárgyalták Pater Honori- 
us éppen aktuális felolvasását, melyben maró guuy- 
nyal és talpraesett humorral tárgyalta a mániává 
fajult férfias párbajt. A legtöbben helyeseltük Páter 
Honorius (a fürdőn „Vig Barát“ a neve) nézetét, 
csak Zahinka hadnagy ur helyeselte a párbajt, azzal 
érvelvén, hogy ilyen békés időben nem is volna érde­
mes kardot hordani, ha egy-egy párbaj elő nem adná 
magát.

A doktor és a bérlő meg azt mondták, hogy egy 
hevenyészett párbaj mennyire emelné a sz . . . i fürdő 
renoméját. Sokért nem adnák, ha a „Székely-Szó“ 
hírrovatában a nagy közönség olvasná: „X. Y. és N. N. 
között véres kard-párbaj volt a sz . . . i fürdő nagy­
termében.“ A fürdő hírneve örökre meg lenne örökítve 
a fürdői auiialesekben.

— Jól van, — mondom — én nagy ellensége vagyok 
mindenféle párbajnak, de mint székely ember, kész vol­
nék megvívni a fürdő renoméjának emelése szem­
pontjából.

— Szokott ön verekedni? — kérdezi élénken Za­
hinka hadnagy ur.

— Úgy néha, mikor a gyermekek rosszul viselik 
magukat az iskolában. Nálunk falun még lehet, ott 
nincsenek újságírók, hogy teli lármázzák a világot egy 
plágáért, vagy üstökezibáiásért.

— Nem az iskolában értem. Karddal szokott öli vívni ?
— Időtöltésből igen. Az alsófehérmegyei athletikai 

klubnak én vagyok a legjobb vívója; egy fraueziát, 
két spanyolt és három olaszt vertem már meg. Én 
soha senkit azért ki nem hívok, mert ellensége vagyok, 
s tőképp nagy ostobaságnak tartom a becsületnek ilye­
tén reparálását; azt sem ajánlom, hogy valaki engem 
kihívjon.

Az egész férfiközönség a megtisztelő tetszés morajá­
val fordult felém.

Eközben megszólalt a táneztevembeu a koronkai tégla­
vetők zenekara. Mondhatom, gyönyörű egy quintett. 
Prnnhegedü, sekund, klarinét, trombita és nagybőgő. 
Még csak ifjú koromban hallottam falusi bálokban ilyen 
zenét. A falusi rendezők igy választották össze a zene­
kart, azon elvből kiindulva, hogy ha a falusi bugris tizei,, 
hát hallani akarja a muzsikát.

A táuczot Zahinka hadnagy a kis boitosuéval, Hla- 
velt szemlész ur az özvegy erdésznével (a fürdő közön­
ség egyszerűen „szenvedő asszony“ nak liivta) kezdet­
ték meg. Ezek együtt ebédelnek, együtt sétálnak, együtt 
kirándulnak; miért ne tánczolkatnának együtt?

Azonban szives engedelinökkel még bemutatok egy né­
hány tánczOot, kik úgy is szerepelnek történelemben. A ve- 
zértánezosés főrendező Rezei megyei aljegyző uvegy vidéki 
bérlő leuvirágszemü Klárikájával, utána Vén telekkönyv-
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vezető nr egy birtokos rózsásarczu Emmikéjével A doktor 
a bei lőnéi láiiezobalja nagy megerőltetéssel. Száraz kollé- 
g;un a taumiliővel - kivel jegyes szándékszik lenni, inig 
az első ötödéves korpótlékot megkapja — hivatalból 
tánczol. Páter Honorius csak pitytyeget a taktusoknál, 
mivel a székely közmondás szerint: „Tánczol a pap 
jége>ő lesz“, nem kívánja Sz . . . zabföldjeit elveretni.

Mindezek között legérdekesebbek a kis boltosué, egy 
vidéki szövet-kereskedő neje, 30-32 éves barna-piros 
gömbölyű asszony, nem nagyon szép, de valóságos hús 
és ver. Felejteni, szórakozni jött a fürdőre, mert 11 
éves házasságuk egyetlen kincsét, a kis Arnoldkát, a 
tavaly uralgott kanyaró elvitte.

A másik érdekes asszony az özvegy enlőszné, egy 
kaicsu, magas, halvány szenvedő asszony (nem okvetel- 
len migraint kell érteni).

Nekem leginkább tetszett a tanítónő (nem csupán 
kollégiálitásból), egy vigkedély ü. barna, nem éppen jól táp­
lált hölgy. Sem rútnak, sem szépnek nem mondható,hanem 
táisalgása, nyájas szerénysége, elmés megjegyzései igen 
kedvessé teszik. Éppen hallgató táucznótája volt (nem 
tánczolt), mikor 79 kilograinmiiyi könnyedséggel eleibe 
ugrottam s felkértem láuczolni. Alig tettem néhány lé­
pést, mikor rákezdtek egy székely csürdöngölőre.

Szót a táncznak, fiuk! — kiáltja az aljegyző ur. 
— Én is nyomban ellik ka utóin :

„Kiki maga párjával 
Bakja ezifráu lábával!

Általános jó kedv, kitör a lelkesültség, külömbnél 
küiöinb székely ttínczszóic járták. A hadnagy és a szeni- 
lész összenéztek, azután reám. A zene elhallgatott.

— Uraim, négyesre tessenek vis-ávis-kat szerezni 
— rendezi az aljegyző ur.

Száraz kollégámat kértem fel „szembenállódnak (ke­
rüljük az idegen szókat); tánczosnőm, hálából a jó in­
gyen ebédekért, a bél lőné ő nagysága voll.

Minden nagyobb baj nélkül lejárt a négyes is, nem 
számítva egy kis gabalyodást, ami már rendes dolog a 
négyeseknél. A kaktuszokban feltűnt nekem, hogy vala­
hányszor összekerültem vagy a hadnagy úrral, vagy a 
szemlész úrral, mind a kettő mérges szemmel nézett 
reám. Nem bírtam felfogni az okát. Midőn Száraz kol­
légának elmondtam észrevételeimet, mosolyogva jegyezte 
meg: „kiki maga párjával“ kiáltásommal mindkettő ta­
lálva érezte magát, mivel amióta itt vannak, a fürdő­
közönségnek bő anyagot adnak a pletykára.

Keringő következett, mit a prímás „dámás valczer“ 
kiáltással adott tudtára a tánczoló közönségnek.

— Enye de jó, — gondolom — ez jó lesz nekem pi­
henőnek.

Dehogy pihentem. Mintha én lettem volna a „vezér- 
tánczos“, egymásután tánczoltatott meg a kis boltosáé 
(a hadnagy ur fixirozolt), az érd ősz né (a szemlész ur 
tixirozott). Mikor a tanitónővel leginkább keringek, a 
tánczos lenge ruhájába beleakad a szemlész ur „néma“ 
sarkantyúja s az uszályt három méterre meg nyújtja.

— J;,j it ruhám! — lihegi a tánczosnőm.
— Oslóba! — mondom én.
— Én vagyok ostoba ? — kérdi a szemlész ur.
— Nem.
— Hát ki ?
— A sarkantyú.
— De azt én viselem.
— Élég rossz. Tudtommal még nincsenek lovusitva 

a pénzügyőrök.
— Uram ! ön goromba !
— Én nem.
— Hát ki?
— A sarkantyú. Eltépte 

uszályát, az ostoba.
— Ezért elégtételt kérek -
— Mindenesetre, ez vért 

liinka hadnagy ur.
— Állok eleibe! kard, pisztoly, puska, ágyú vagy 

bot, ahogy tetszik. Hanem azért — mondom hidegvér­
rel — ne rontsuk a társaság jó kedvét. A kisasszony 
felvarrja uszályát, a szemlész ur leveti goromba sar­
kantyúját s mulatunk tovább, punktum.

— Megint goromba vagyok ?
— Nem, kérem, a sarkantyú.
A keringő bevégződött. Következett az éjféli szünet.

3. oldal.

Anasztázia kisasszony

— mondja a szemlész ur? 
kíván — szekundál Za-

FoÉrtelyem Ma e irt 40 m
feljebb 14 méter! postabér- és vámmentesen 
szállítva! Minták posta fordultával küldetnek; nem­
különben fekete, fehér és színes „Henneber,y- 
seh ein“ 4) krtól 14 irt 65 krig méterenkint.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállitő) Zürichben. (2)

Szerkesztőség:
Pr. ffAGYARI KÁROLY. TÖRŐK BERTALAN.

K iadó :
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Bementünk vacsoráim. Csoportokba verődve teleped­
tünk le.

Én, a doktor, a bérlő, Vén a telekkönyvvezető egy 
kerek asztalhoz ültünk. A hölgyek, miután elparentál- 
ták Anasztázia uszályát, rátértek a párbajra. A kis bol­
tosáé, az erdőszné ellenem voltak, dicsérték Hlavek ur 
lovagias felléptét. Az idősebb nők mellettem tettek 
szót. Mindezeket Száraz kollégám hűségesen el refe­
rálta.

(Folytatása következik.)

Szám 1335.
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Árverési hirdetmény.
Az Alsófehér vármegye tulajdonát képező csombordi 

Maros-hid, továbbá mihálczfalvi Maros és mihálczfalvi 
Kükül lő hidakon való vámszedések az 1901. évi január 
hó 1-étől kezdve három évre terjedő időre folyó évi 
deczcmber hó 27-én Nagy-Enyeden a vármegyeházá­
nál. az államépitészeti hivatal helyiségében tartandó 
árverésen szóbeli és zárt Írásbeli ajánlatok elfogadásával 
bérbe fog adatni és pedig:

1. A csombordi Maros hid vámszedése fentirt nap 
d. e. 10 órájakor kezdődő árverésen, 4461 korona évi 
bér kikiáltási árral.

2. A mihálczfalvi Maros és mihálczfalvi Kükiillő hidak 
vámszedése egyheti ugyanaz nap délelőtti 11 órájakor 
kezdődő árverésen 4020 és 2000 = összesen 6020 ko­
rona évi bér kikiáltási árral.

Felhívnának bérleni kívánók, hogy a kikiáltási árak 
után számítandó 10% bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat mindkét bérletre vonatkozólag külön-külön 
borítékban fentirt nap délelőtt 10 órájáig a kir. állam- 
építészeti hivatalhoz adják be, esetleg az árverés meg­
kezdése előtt bánatpénzeiket ugyanott tegyék le.

Megjegyeztetik, hogy a mihálczfalvi Maros hídhoz 
rendes vámház, a más két hídhoz vámszedő-bódé áll 
rendelkezésre.

Az áivetési és bérleti feltételek előzőleg a nevezett 
hivatal helyiségében a hivatalos órákban megtekint­
hetők.

Magyar kir. állami építészeti hivataltól.
Nagy-Enyeden, 1900. deczeinber 15-én.

Albert Iván,
3321 1—1 hiv. főnök.

448—1900.
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. ij-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a keszthelyi kir. járásbíróság 1898. 
évi V. 125. sz. végzése következtében előbb dr. Sehwarcz Zsigmond, 
utóbb Both Keresztély ügyvéd által képviselt Szabó Benő, valamint 
csatlakozó javára is Márk Béla ellen®300 korona s jár. erejéig 1898 
évi július hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján Ír- és 
felülfoglalt és 652 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 
ló, 2 szekér, széna és 2 koeza nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1900. évi V. 90 1. 
számú végzése folytán 300 korona tőkekövetelés, ennek 1895. évi 
augusztus hó 5. napjától járó 5 % kamatai es eddig összesen 19 kor 
J6 fillérben biróilag már megállapított hátr. költségek erejéig Sz.-Pre- 
szákán végrehajtást szenvedőnél leendő eszközlésére 1900. évi. január 
hó 10-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Vízaknán, 1900. évi deezember hó 13. napján.

Eichner Károly,
3318 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 2430—1900.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir járásbíróság mint tlkvi hatóság a kolozsvári 

kereskedelmi bank végrehajtató javára Salamon Jakabné végrehajtást 
szenvedő ellen 6000 korona tőke s ennek 1897. évi január hó 30-ik 
napjától járó 6% kamatai, 111 korona 65 fillér eddigi már megálla­
pított, valamint az ezután felmerülendő költségek s az ezennel csat­
lakoztatott kolozsvári hitelbank és zálogkölcsön-társulat javára beke­
belezett 4000 korona, 4000 korona, 4000 korona. 4000 korona, 2410 
korona tőkék s a tordai takarékpénztár javára bekebelezett 1320 kor. 
tőke s jár. kielégítése végett az ujabtii árverést a kolozsvári kir. ítélő­
táblának 1223,900.1. sz. végzése s illetve az 1881. LX. t.-cz. 187. §-a 
alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosujvári kir. járásbíró­
ság) területén levő marosujvári 507 sz. tjkvben A -)- 1. r. 867, 868 
hr. sz. alatt felvett belsőségre vonatkozó s Salamon Jakabné Simon 
Lujzát illető térhaszonélvezet és épület tulajdonra 1600 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban birtoktestenként elrendeli.

Az árverés 1901. évi február hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor 
alólirt tlkvi hatóság hivatalos helyiségében fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiáltási 
ar 10%-it, azaz 160 kor. készpénzben vagy a 3333 88. 1 M. sz rend. 
8%-ban felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróság­
nál történt elóleges elhelyezéséről az elismervényt utszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-üjvártt, 1900. október 18-án.

Sólyom,
33c i 1 1 kir. albiró

Sz. 3969 900. 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az abrudbányai kir. jbiróság mint tkkvi hatóság által közhírré 

tétetik, hogy dr. Dráia Eneász ügyvéd által képviselt Bussu Juanu 
Duczului végrehajtatnak Boglea Kandin 1. Todor s neje Berindej 
Fluria végrehajtást szenvedők ellen 68 kor. tőke perköltség behajtása 
végett az abrudbányai kir. jbiróság területéhez tartozó Abrudfalva 
község 623. sz. tjkvben foglalt A — 1—3. * r. sz 4387, 4388, 4389, 
4390, 4391, 4392, 5525. 5438, 5519, 5520. hr. sz. ingatlanok és 
tartozékai az abrudbányai kir tkvi hivatalban megtartandó nyilvános 
árverésen 1900. évi deezember hó 28-án d e 10 órakor a kikiáltási 
ár 10% attak kész. vagy a 42. §-ban felvett árfolyammal számított s 
az 1881. évi nov. 1-én 3333. I M. sz. a. kibocsátott rendelet értel­
mében óvadékképes értékpapírban bírói kiküldött kezéhez leendő 
elóleges letétele mellett a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Abrndbánya, 1900. október hó 15-én.
A kir. jbiróság mint tkkvi hatóság

Ennek hiteléül:
Abrndbánya, 1900. november hó 30-án.

3315 1 — 1
Molnár,

kiadó

2281—1900. 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
A inl irt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyeuyedi kir. járásbíróság
1900. évi V. 283. számit végzése következtében dr. Jeney Elek ügy­
véd által képviselt Nagy-Enyed város közönsége Dr. Várady-féle 
alapítvány javára nagyenyedi lakos Simalya Mihály ellen 889 korona 
50 fillér s jár. erejéig 1900. évi november hó 14-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján foglalt és 7200 kor. becsült következő 
ingóságok, u. m. : divatáru ezikkek, 5 áruló asztal, 1 tükör, 1 varró­
gép stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyeuyedi kir. jbiróság 1900. évi V. 283 6 
sz. végzése folytán 889 korona 50 fillér tőkekövetelés, ennek 1900. évi 
márczius hó 3-ik napjától járó 8% kama'ai, váltódij és eddig 
összesen 49 korona 60 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Nagy-Enyeden alperes tőüzlethelyiségében leendő eszközlésére
1901. évi január hd 5. napjának d. e. 10 órája határidőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107, és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-ez. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagy-Enyeden, 1900. évi deezember hó 5. napján.

Gajzágó Simon,
3309 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Pontos és szolid kiszolgálás!

Értesítem a helybeli és vidéki t. közön­
séget, hogy a

1 éS UJ8Y1 © ©
0 0 0

megérkeztek és az alant jegyzés szerint 
kaphatók.

Csörgők, trombiták, puskák, kardok, 
klárinét, dugasz-pisztoly, bádogjáték, roulet, 
tombola, lottó, harang-kalapács, kuglizó, 
számológép, skatulyás játék stb. 12 kr.-tól 
75 krajezárig.

Mozgó babák 12 krajczártól 1 fit 80 
lcr.-ig darabonkint.

Fa lovak 12 kr.-tól 1 forintig.
Mozgó gépezetes játékok 75 kr.-tól

1 fit, 30 lcr.-ig.
Képeskönyvek kitűnő tartalommal 

12 kr.-tól 85 lcr.-ig.
Karácsonyfa-díszek s ezukorkák.

Déli gyümölcsök (uj ter més).
Füge, szett tjános-kenyér, narancs, 

czitrom, datolya, szicziliai tört mogyoró, 
malaga-szőlő stb.
BBT- Finom és jóminőségü rumok, 
likőrök, cognac többfajta, teák.

Nagy-Enyed, 1900. decz. 16.
Tisztelettel

Harmath Miklós
Finom kávék 1 kiló 1 írt 26 kr„ 1 írt 40 kr, 

1 frt 50 kr., 1 frt 80 kr., 1 frt 90 kr., 2 frt.

1



4. oldal. K ö z é r d e 101. szitui.

1200—1900.
szám

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 10'. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, bog) a nagyenyedi kir járás­
bíróság 1900 évi v. 710. sz- végzése által Albina tak pénztár végre­
hajtató javára fngadi lakos Mann Ironim s társa ellen 800 korona 
tőke, ennek 1900. év január hó 31-ik napjától számítandó 6% kama­
tai és egyéb törvényes követelés járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag foglalt és 850 k r becsűit 2 tehén 
3 szekér, 1 lóból álló ingóságok nyilvános árverés ú ján el.datnak

Mely árverésnek az 1900. V. 710 2 sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis Fugádon az elöljáróság irodájában leendő 
eszközlésére 1901 évi január hó 4-ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében, a legtöbbet igéiének becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-ez. 108. 
§-ábau megállapított teltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagy Euyeden, 1900 ik év deezember hó 10. napján.

Gajzágó Simon,
3308 1—1 kir bír. végrehajtó.

Sz. 2607-190» 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az abrudbányai kir. jbiróság mint tkvi hatóság által közhírré tétetik, 

hogy az „Albina“ nagyszebeni takarékpénztár végrehajt.!tónak Morár 
Dnmitru lui Nieulaea savului és Pripon Saveta lni Pet-u végrehajtást 
szenvedő elleni 157 kor 84 fill tőkét, annak még pedig 78 kor. 92 
fillér után 1899. május 1-tól, 78 kor 92 fillér után 1899. november 
1-tól járó 8%-os kamata és 51 kor. 30 fill költség s iár. behajtása 
végett az abrudbányai kir. járásbirós.-ig lerül-téhez tartozó Kerpenyes 
község 74. sz. tjkvben foglalt A -j- 2 r. szám 821/1, 827, 828, 829 1. 
824 1 és 825 2 hr. szám alatti ingatlanok és tartozékai Kerpenyes 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen 1901 évi január 
12-én d. e. 10 órakor a kikiáltási ár lO"„-ának kész vagy a 42 
§-ban felvett árfolyammal számított s az I&81. évi nov. 1-én 3333.
1 M. sz a kibocsátott rendelet értelmében óvadékképes értékpapír­
ban bírói kiküldött kezéhez leendő elöleges letétele mellett a kikiál­
tási áron alól is el fognak adatni

Abrudbányán, I9u0. évi szept. 5. 
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

3310 1—1

A kivonat hiteléül:
Simó Béla,

kiadó.

Sz. 2352-1899. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosnjvári kir. járásbíróság mint tlkvi batósig az „Alb na“ 

nagyszebeni takarék- és hitelintézet végrehajtató javára Bariba Pál 
végiehajlást szenvedő ellen 266 korona tőke, ennek 1899. évi de­
ezember hó 4-ik napjától járó 8% kamatai, 199 kor. 97 fill eddigi 
mar megállapított, úgy a jelenlegi 15 koronában meghatározott, vala­
mint az ezután felmerülendő költségek s ugyan végrehajtató javára 
bekebelezett 268 kor, 209 kor.. 182 kor tőkék s járuléka s az ezen­
nel csatlakoztatott nagyenyedi ev. ref. egyház rSárpataki‘ alapja ja­
vára bekebelezett 2Ó0 kor, a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár 
javára bekebelezett 360 kor., a Hirsch Móricz javára bekebelezett 22 
kor., 120 kor., Heller Jakab és fia bekebelezett 148 kor 18 fill 
tőke s jár. kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. LX. 
t.-ez. 146. §-a alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marcsttjvari 
kir. jbiróság) területén levő istvánházi 162. sz. tjkvben felvett s 
Bariba Pál nevén álló A —j— I. r. sz 1005, 1006. hr. sz. kaszálóra 
16 kor., a 2. r sz 972 1. hr. sz. kaszálóra 4 kor., a 3 r sz. 
10O7 1. hr. sz. kaszálóra S kor., a 4. r. sz 345. hr. sz. szántóra 20 
kor, az 5. r. sz 629. hr. sz. szántóra 18 kcr., a 6 r. sz 659. hr. 
sz. szántóra 40 kor., a 7 r. sz. 505. hr. sz. szántóra 16 kor, a 8. 
r. sz. 911 hr. sz. szántóra 4 kor., a 9. r. sz. 343 hr. sz. szántóra 
16 kor., a 10. r. sz. 474 hr. sz. szántóra 22 kor., a 11. r. sz 450 1.
hr. sz. szántóra 12 kor, a 12 r. sz. 156. hr. sz. szántóra 126 kor.,
a 13. r. sz 224 hr. sz. szántóra 74 kor., a 14. r. sz. 284,285. hr.
sz. szóló és kaszálóra 202 kor., a 16 r sz 1072. hr. sz. kaszálóra
86 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1901. évi január 11-ik napján délelőtti 10 óra­
kor Istvánháza községházánál fog megtartatni, mikor is a fenti ingat­
lanok a legtöbbet ígérőnek bees.tron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333/88. I. M. számú rendelet 
8. §-ban felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni vagy annak a bíróság­
nál történt elöleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbiróság mint tlkvi hatóság
Maros-Ujvártt, 1900. október 2-án.

33131-1
Csegezy,

kir. jbiró.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 
koródákban kitűnő sikerrel használt külszer a

UMA-;
biztos s kiváló gyors hatása köszvény, 

csúz, reuma, ischiás stb. ellen.
Hatása meglepő, a me myiben gyakran még a leg­

idültebb köszvény és csúzfájdalinakat is már néhány­
szor! bedörzsölésnél teljesen megszüutette.

Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt
megszüntet. 3294 7—10

Egy üveg ára használati utasítással
1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.
Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes bekül­

dése után küldi a készítő:

Widder Gyula
gyógyszerész S.-A.-UJHELY.

Főraktárak Budapesten; Török József gyógyszer 
tárában, Kiráiy-utcza 12. és az Egger-féle „Nádor 

I gvógyszertáru-ban, Váczi-körut 17.
Alvlnezen; Tel égd y Ferencz gyógyszertárában

B

Uj könyv- és papirkereskedés Nagy^Enyeden.

Ezennel van szerencsém a n. é helybeli és vidéki közönséget értesíteni, hogy a 
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Rész v én \ társaságtól a

könyv- és papirkereskedést
mai napon átvettem és azt saját ezégem alatt a régi helyiségben tovább fonom vezetni.

Egyúttal báior vagyok tudatni, hogy a magyar irodalom összes termekéit mindig 
Iakiáron fogom tartani, úgyszintén elfogadok megrendeléseket és előfizetéseket az összes 
magyarországi napilapok és folyóiratokra eredet! bolti áron házhoz szállítva

Karácsonyi és újévi ajándékokra képeskönyvek és ifjúsági iratok mát* kaphatók.
Papii kereskedésem mindig dúsan fel van szerelve az összes irodai szerekkel,

valamint levélpapi«okkal dobozban stb. stb.
Zenemüvek gyorsan és eredeti árakban szállíttatnak.
Egyúttal a ti. é. közönség becses figyelmébe ajánlom, hogy jövőre a Nagyenyedi 

Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársasággal kötött egyezségünk alapján a nevezett 
vállalat részére ftiadandó mindennemű könyv- és kőnyomdai, valamint könyvkötői mun­
kákra. a megrendelések üzlethelyiségemben eszközölhetők ; úgyszintén a „Közérdek“ ezimü 
hírlap Iészére is az előfizetések, hirdetések sat.. szóval a lap anyagi részét, illető minden­
nemű küldemények hozzám intézendók.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kérve maradok
kiváló tiszt elel tel

Í0S Ede könvvkereskedő.

Bútor!
A nagyenyedi kir. orsz fegyintézetben, tulhalmozott raktár

miatt, saját készítmény ü

ebédlő-, háló- és szalon-szoba-butoraikat
— minden stílben — leszállított árban eladásra ajánlják

Hermann és Baumann
3300 2-6 butorgyárosok.

Üzletembe lehetőleg többnyire magyar ipartermékek vannak bevezetve.

Van szerencsém tisztelettel tudatni, hogy

I karácsonyi és újévi gyerekjátékok
0 egyéb alkalmi czikkek nagy mennyiségben érkeztek, ezeknek áttekintésére szives 

pártolóimat most már 30-ikszor vagyok szerencsés meghívhatni.

Múlt évi játékok és babák Vá vagyis minden áron kiárusittatnak.

0
0M

I.X Mint a Ditrich és fiai budapesti ezég udvari szálli- vx|Ea 
y tónak bizományosa, ajánlom legjobb minőségű Jamaica,
^“F^Cuba és brazíliai rumokat; különböző császár-keverék és^sfv 

Pecco-virág teákat; teasüteményeket; Ajoka, pisztráng, /& | 2. Äs
V gSr angona halakat; friss viza-ikrát; franczia mustárt; Groy,
v Ementáli, Imperial és Permazán sajtokat legolcsóbb áron. 0
^ =]i0 á'7-általánosan jónak talált hires Asbest tálp-betéleket, mindennemű Jj, ® s A

A f|A cziPő sárga crémeket és lakkot a beszerzett igen olcsó árért ajánlom, melyek /Jfg V 
v|®|t ;,z f>ddigi árak felének felelnek meg

Legújabban érkezett hajlékony aczél széna- és trágyavillákat ajánlom a yh®?rA 
gazdálkodók b. figyelmébe, melyek a szó teljes értelmében eltörhetetlenek 
és ha eltörnének, azokat mással kicserélem. A

Elí^h PS" Ajánlok igen nagy választékban aczél csavaros, Halifax, Kondor, Y
■** Mereur es Jacson Haines korcsolyákat 75 krtól kezdve leszállított, olcsó áron. /Z

Asztali lámpák 70 kr.-tól feljebb, függő lámpák 40 kr. Alpacca tálczák
V Uy I. 25 kr., II. 80 kr.-tól kezdve $

»>»«-« BISZTRITSÁNY LAJOS. X

fai BrázaHéle IMI sósborszesz nálam ííi Mulató. ^0


